
Referat af skolebestyrelsesmøde 

Torsdag d. 6. oktober 2022 kl. 17.00-19.30. 

SFO-køkkenet. 

 

Mødedeltagere:  

Forældrerepræsentanter: Karen Ethelberg Ejerskov, Heidi Buch, Rasmus Due Foli, Michael Pfeiffer, Marlene Aaris Møllegaard Stærke  

 

Suppleanter: Martin Peter Ballisager Svensmark  

 

Medarbejdere: John Francis Corrigan (JC), Mette S. Gertz (MS) 

Skoleledelsen: Jennie Thomsen (JT)  

 

Elevrådsrepræsentanter: Anna Stjernholt Ejerskov og Maja Hundstruo Albeck 

 

Afbud: Kenneth Per Jeanty Jensen, Vinni Højgaard, Kristopher Skøtt Larsen og Thomas Flindt Haarh (TF) 

 

Mødeleder/ ordstyrer: Karen Ethelberg Ejerskov 

 

Referent: Jennie Thomsen  

 

Næste møde: 8. november kl. 17-19.30 

 

 

 

   



   
Emne   

Formål med punktet   

   

Proces  

kl. 17.00-17.10 

   

   

Pkt. 1. 

Godkendelse af referat   

Godkende og underskrive 

referatet fra mødet i 

september + det 

ekstraordineret SB-møde. 

 

Godkende og underskrive referatet fra sidste møde + det 

ekstraordinerede skolebestyrelsesmøde. 

 

Referatet fra de to SB-møder i september blev godkendt og 

underskrevet. 

 

kl. 17.10-17.20 Pkt. 2. 

Nyt fra elevrådet 

Orientering og drøftelse   Nyt fra elevrådet 

 

Elevrådsmøde 

Elevrådet har holdt møde d. 26. september 2022. Referat af 

elevrådsmødet findes på opslagstavlen på AULA. 

 

Elevrødderne har været ude i klasserne for at høre, hvilke ønsker 

eleverne har til skolen. Der er rigtig mange ønsker. Flere klasser 

nævner flere gynger. JT undersøger, hvor den gynge som 

tidligere er blevet taget ned, er henne og om den kan sættes op 

igen. 

 

Cykler 

Der er for få cykelstativer, så der er ikke plads til alle cykler. Det 

er et stort problem, da cyklerne tit vælter og derfor kan få 

skrammer eller bliver ødelagte. Problemstillingen er i foråret 

meldt ind til kommunen. Ligeledes oplever vi, at der er børn, som 

piller ved andre børns cykler.  

 

 



JT rykker for svar. JT undersøger om vi kan benytte 

cykelstativerne ved boldklubben eller ved hallen. JT undersøger 

ligeledes om løberhjuls-stativet kan sættes op igen. 

 

Elevforum 

Maja og Anna deltog d. 29. september 2022 i elevforum. Her var 

de sammen med elevrødderne fra de andre skoler i Svendborg. 

Målet med elevforum er at skabe et fælles elevråd, hvor der er 

mulighed for at hjælpe hinanden og udveksle idéer på tværs af 

skolerne i Svendborg. 

 

På mødet skulle Maja og Anna udarbejde et konkret forslag til, 

hvad de som elevråd kan arbejde med. Her valgte Maja og Anna 

at undersøge muligheden for at der kommer en kantine på Tved 

Skole. 

 

Elevforums-mødet sluttede af med besøg af Danske Skoleelever. 

 

Kl. 17.15-17.20 Pkt 3. 

Nyt medlem i 

skolebestyrelsen 

 

Drøftelse og beslutning Skolebestyrelses-medlemmer 

René er trådt ud af skolebestyrelsen og Kenneth er nyt 

bestyrelsesmedlem i SB. 

 

 

Kl. 17.25-18.00 Pkt. 4.  

Tilsyn Princip for 

anvendelse af elektroniske 

enheder på Tved Skole 

 

Orientering, drøftelse og evt. 

beslutning.  

Tilsyn med Princip for anvendelse af elektroniske enheder 

(EE) på baggrund af henvendelse fra medarbejder på skolen. 

Der blev på sidste SB-møde besluttet, at JT skulle høre lærerne 

og pædagoger om, hvordan de oplever princippet for EE fungerer 

i hverdagen og om princippet bliver fulgt. Princippet er derfor 

blevet drøftet på et lærermøde og et SFO-møde. 

 



Der er stor forskel på, hvordan lærerne oplever, princippet 

fungerer i hverdagen. På nogle årgange fungerer princippet fint 

og der er ingen problemer med EE, mens der på andre årgange er 

en større udfordring.  

På en årgang oplever lærerne at børnene hurtigt kommer i 

klemme. Forældrene har en forventning om, at børnene har deres 

mobiltelefon fremme, så forældrene kan få fat i børnene, mens 

lærerne beder børnene sætte mobiltelefonen på lydløs og lægge 

mobiltelefonen i deres taske. 

 

I SFO-tiden opleves der, at der er flere børn som bruger deres 

mobiltelefon eller Smart Watchs i SFO-tiden. Børnene ringer til 

deres forældre, hvis de f.eks. er kede af det, i stedet for at tage fat 

i en af pædagogerne. Det er svært for pædagogerne at hjælpe 

børnene, hvis de ikke får besked om, at barnet er ked af det. 

Ligeledes oplever SFO´en, at forældrene kontakter børnene og 

beder børnene gør sig klar til at blive hentet. I disse tilfælde er det 

ikke altid, at børnene husker at trykke sig ud af Tabulex. 

 

Forældre opfordres altid til at kontakte skolens kontor eller 

SFO´en, hvis de har beskeder, de skal give deres børn. 

 

Der skal laves en definition af elektroniske enheder.  Ved EE 

forstås computer, mobiltelefoner, tablets og Smart Watches 

 

JT undersøger hvordan de gør på Nymarksskolen, samt hvad 

skabe til hver klasses lokale vil koste.  
 



Det er elevens eget ansvar og derved elevens forsikring som 

dækker, hvis en EE går i stykker eller bliver stjålet i skoletiden - 

også selvom EE er lagt i et aflåst skab. Hvis et barn er bekymret 

for, om den EE går i stykker i skoletiden, så opfordres barnet til 

at lade den EE blive hjemme. 

 

Det er som altid ledelsens opgave at de principper, som SB 

udarbejder, bliver implementeret. 

 

Princip for anvendelse af elektroniske enheder på Tved Skole 

drøftes igen på næste SB-møde.  

 

Kl. 18.00 Tak til elevrødderne. 

 

   

kl. 18.00-18.30 Pkt. 5 

Genbesøg af Princip for 

kontaktforældre på Tved 

Skole. 

 

Drøftelse og beslutning Genbesøg af Princip for kontaktforældre på Tved Skole. 

Der skal føres tilsyn med Princip for kontaktforældre på Tved 

Skole og i så fald, hvordan ønsker vi at føre tilsyn? 

 

 

SB har fået en forældrehenvendelse vedr. kontaktforældrenes 

rolle. Forældrehenvendelsen blev drøftet og dannede grobund for 

en god debat. 

Det er vigtigt at pointere, at skolens retningslinjer skal overholdes 

for alle arrangementer og aktiviteter, der foregår i skoletiden. 

Både når arrangementerne og aktiviteterne sker på skolens 

matrikel og uden for matriklen. 

 

 

 



Drøftelse om der skal være kontaktforældre-klasseråd eller 

kontaktforældre-årgangsråd. Fordel ved et kontaktforældreråd på 

årgangen er, at klasserne laves samme aktiviteter/arrangementer, 

som de kan glæde sig til. Ulempen kan være, at der er rigtig 

mange børn på årgangen, som man som forældre skal forholde 

sig til.  

 

Fødselsdagsfejring tages ud af princip for kontaktforældre. JT 

retter det til og princippet drøftes igen på næste SB-møde. Alle 

SB-medlemmer skal inden mødet gøre sig overvejelser over, om 

de har justeringer til princippet. 

 

Der opfordres generelt til, at alle aktiviteter/arrangementer støtter 

op om fællesskabet. F.eks. at alle piger/drenge eller hele klassen 

inviteres med til fødselsdage.  

 

Forslag til at JT fremadrettet i Nyt fra ledelsen præsenterer et af 

skolens principper eller retningslinjer. På den måde får flere 

forældre kendskab til skolens retningslinjer/principper. 

 

Ligeledes forslag til at kontaktforældrene inviteres til møde med 

SB, hvor udvalgte principper præsenteres og diskuteres.  Vi 

finder en dato på næste SB-møde.  
 

 

kl. 18.30-19.00 Pkt. 6. 

Evt. påbegyndelse af nyt 

princip 

Drøftelse og beslutning Fødselsdagsfejring i skoletiden 

 

 



 Skal der udarbejdes princip for fødselsdagsfejring på Tved Skole 

og i så fald, hvad skal princippet indeholde?  

 

Elevrådet ønsker at det er børnene der bestemmer, hvordan 

fødselsdagsfejring skal foregå i klasserne. 

 

Der udarbejdes ikke princip for fødselsdagsfejring, men forslag 

til at årgangens forældre i samarbejde med lærerne beslutter til 

første forældremøde, hvordan fødselsdage skal fejres på 

årgangen, herunder gaver, gæster m.v. 

 

kl. 19.00-19.10 

 

Pkt. 7. 

Nyt fra personalet   

 

Orientering og drøftelse Medarbejderne giver en status på aktuelle emner.  

Oplæg ved medarbejderne og efterfølgende drøftelse 

 

John 

MorgenSFO har fået nyt rutiner. De nye rutiner fungerer rigtig 

godt og der er kommet mere ro på gangene om morgenen. 

Marlene Løvbo har d. 27. september sendt nedenstående besked 

ud til forældrene.  

 

”Morgen SFO’en tilbydes fortsat i tidsrummet 6.30 til 8.00, til 

alle de børn, der er tilmeldt morgen SFO-modulet.             I 

tidsrummet fra 6.30 og frem til 7.15 vil dagens to morgenåbner 

begge befinde sig i køkkenet. Her vil der blive taget imod de børn 

og forælder, der kommer i dette tidsrum, samtidig med, at 

børnene har mulighed for at spise morgenmad og gå i gang med 

forskellige aktiviteter. Fra kl. 7.15 og frem til skoledagen 

begynder, er den ene morgenåbner en såkaldt ”flyver”, der 

 



bevæger sig ude i fællessalen og i gangarealerne. Her tages der 

imod børn og forældre og holdes opsyn med børnene. Den anden 

morgenåbner bliver i SFO køkkenet. Her sættes aktiviteter i gang 

for børnene samt tages imod nyankommende børn og forældre”. 

 

Tabulex 

Der er ikke alle børn so får trykket sig ind i Tabluex, når de 

kommer i SFO. Børnene vil hellere ud at lege. Marlene er ved at 

undersøge, om børnene kan trykkes ind i skoletiden.  

 

D. 27. oktober holder vi Halloween-fest i SFO. Sidste år var det 

en stor succes og vi glæder og til at holde endnu en (u)hyggelig 

fest. Da Halloween er en særlig lejlighed, og alle eleverne på et 

tidspunkt i deres skoletid på Tved Skole kan være tilmeldt SFO, 

kan Mad- og måltidspolitikken fraviges.  
 

Mette 

Børne- og Ungeudvalget har besluttet, at Mangfoldige 

læringsmiljøer skal evalueres. Derfor er Rambøll på besøg på alle 

11 almene folkeskoler i Svendborg. I dag har de været på besøg 

på Tved Skole, hvor de har interviewet ledelsen, fem 

medarbejdere og fire elever. SB ønsker at få adgang til rapporten, 

når den er færdig. Det forventes, at rapporten er klar i starten af 

det nye år.  
 

Kl. 19.10-19.20 Pkt. 8.  

Nyt fra ledelsen 
Orientering og drøftelse. Nyt fra ledelsen 

 

 



Skolemad. JT har undersøgt om ABC-skolemad kan levere mad 

til skolen. Det kan de ikke.  

JT undersøger om Skolemad.nu kan levere mad til skolen.  

 

kl. 19.20 - 19.30   Pkt. 9.  

Evt.    

   

     

   Næste SB-møde 

 

- Dato for møde for kontaktforældrene og SB  
- Opfølgning på og tilsyn med Principperne for 

elektroniske enheder på Tved Skole  
- Princip for Kontaktforældre på Tved Skole 

 

 

 

 

 

Skolebestyrelsesmøder 2022-2023 

15. august kl. 17-19.30 

14. september kl. 17-19.30 

6. oktober kl. 17-19.30 

8. november kl. 17-19.30 

12. december kl. 17-20 

17. januar kl. 17-19.30 

22. februar kl. 17-19.30 

16. marts kl. 17-19.30 

17. april kl. 17-19.30 

16. maj kl. 17-19.30 



14. juni kl. 17-20 

 

 

Dialogmøder med Børne- og Ungeudvalget 

22. august kl. 17-19 på Vestermarksskolen 

15. november kl. 17-19 på Skårup Skole 

 

Kursus for nye skolebestyrelsesmedlemmer 

31. januar 18-21 på Hotel Christiansminde (ny dato) 


